XX OLIMPIADA LINGWISTYKI MATEMATYCZNEJ (2021/22)
ELIMINACJE SZKOLNE, 28 X 2021

Na rozwigzanie wszystkich zadan przeznaczone jest 120 minut.

Odpowiedzi do zad. 1 i 2 powinny zosta¢ zapisane na przeznaczonej do tego kartce,
odpowiedzi do zad. 3 — na stronie z jego trescia.

Zad. 1. Ponizej podano wyrazy jezyka zzzzzz w uproszczonej transliteracji na alfabet tacinski oraz ich
tlumaczenia na jezyk polski.

joratomafaze jego mitos¢ parosige kocie

kuztn powoli sonarzat rowniez mysliwy
mardéz wiatr sonarze mysliwy

motor pigkny SOVo dton

motorrak pigkniejszy Jkolét twoja szkota

menaftat rowniez w domu Jkolafko do szkoty

monaftaze u niego w domu ydarémon nalezgcy do mojej corki
pofkudém moj sgsiad ydoraft ich corka

pofkado sgsiad ydornalan naszej corce

n, 1, J, 3 to spotgtoski podobne odpowiednio do ng w angielskim sing oraz polskich 7, sz i z;
o, y wymawia si¢ jak odpowiednio polskie € i i z zaokraggleniem warg;

o to samogtloska ,,zredukowana”, tzw. szwa (podobna do a w angielskim wyrazie about).

Dodatkowo znakiem ~ wyrézniono akcentowang samogtoske (chociaz akcentu nie zaznacza si¢ W
standardowej pisowni).

1.1. (14 pkt) Zaznacz akcent w ponizszych wyrazach.

avaj matka kergafte wewngtrz

jofkar czerwony jy/talenat oni plyneli

marij mqz, mezczyzna JemJodan gryka

Jonane[ pieni si¢ tunaktafo nauczyciel

pajdale pozZyteczny tunem{fonak wlasnie nalezgcy do ucznia
tuvertsf twarég kyrtnegorno kolej zelazna

ysteltor miejsce przy stole mlandambalne na ziemi

1.2. (15 pkt) Podaj regute, ktéra uzasadnia Twojg odpowiedz w zadaniu 1.1.



Zad. 2. Ponizej podano kilka zdan angielskich wraz z ich thumaczeniami oraz ich zakodowane postaci w
przypadkowej kolejnosci.

A. We visit Alaska in December. (Odwiedzamy Alask¢ w grudniu).

B. In June our submarine will reach Australia. (W czerwcu nasza 16dz podwodna dotrze do Australii).

C. Where is our battleship? (Gdzie jest nasz pancernik?)

D. In August it is very hot in Italy. (W sierpniu jest bardzo gorgco we Wioszech).

E. Your cruiser will be ready in March. (Twoj kragzownik begdzie gotowy w marcu).

F. Italy is far away from Japan. (Wtochy sa daleko od Japonii).

1) GLOEIH TSEGAH AHJAH GAH AHJAH TKIN DIBEH AKHA SHIDA GAH LOTSO

2) TKIN TSAH BENEEHEHJAHTSO AKHA SHIDA GAH BESHLO GLOEIH TKIN DIBEHYAZZIE
DIBEHYAZZIE GAH AHJAH WOLLACHEE MOASI TSEGAH CHAYESDESI

3) DOHHACHIYALITCHI TKIN DIBEH CHUO WOLLACHEE GAH WOLLACHEE GLOEIH
WOLLACHEE TSAHASZIH CHUO GAH AKHA TSINTLITI BEHNAALITSOSIE

4) TSAHASZIH AKHA SHIDA GAH LOTSOYAZZIE GLOEIH TKIN DIBEHYAZZIE DIBEHYAZZIE
NAHASHCHID AHJAH GAH AHJAH WOLLACHEE BE TSAHASZIH TKIN TSAH TAHCHILL

5) GLOEIH AHJAH AKEHDIGLINI TKIN DIBEH TKIN DAH BEHHGA TKIN TSAH YASNILTES

6) TKIN TSAH BENEENTATSO TKIN DAH TKIN DIBEH AKEHDIGLINI AHJAH GAH TSAHASZIH

TSEGAH AKHA DAH TKIN TSAH DOHHACHIYALITCHI

2.1. (5 pkt) Dopasuj angielskie zdania do ich kodow.

2.2. (13 pkt) Jakie zdania angielskie zostaty tu zakodowane?

7) DAH TSEGAH AHJAH TSAHASZIH DIBEHYAZZIE AKHA AKEHDIGLINI AHJAH BEHHGA
AKEHDIGLINI AHJAH GAH TSAHASZIH TSINTLITI SHIDA MOASI TSEGAH

8) DAH TSEGAH AHJAH TKIN GAH CHUO GAH TKIN AHJAH TSAH BE DIBEH GLOEIH TKIN
DIBEHYAZZIE DIBEHYAZZIE TSAH AKHA DAH MOASI AKHA TSINTLITI AHJAH DAH AKHA

CHAYESDESI

2.3. (13 pkt) Zakoduj ponizsze zdania angielskie.
My battleship is small. (M6j pancernik jest maly).

I have a submarine in Japan. (Mam t6dz podwodna w Japonii).



IMIE INAZWISKO: .ot Pkt za zad. 3:

S O A e et

Zad. 3. W tabelce podano zapisy pismem Xxxxxxx ponizszych wyrazow jezyka yyyyy oraz ich znaczenia.
Litera ,,w” 0znacza si¢ w tym jezyku samogtoske pomiedzy polskimi i a o.

base, bekereng, bukhuk, bumakhang, bwkha, gira, kodo, kormo,

kubui, logisong, made, milik, nahnok, nwirasai, nwnam, pimol

L &ETFE 261ty

2. %-’E’ szybko

3. 5—%—{ prawda

4. ‘F'E%a: twoja starsza siostra
5| F =L kos¢

6. %‘E‘f‘; brat

7 FFL niebieski

8| ¥ L gladki

o Fel dostac

10. E'E‘ partnerzy

11. —3]:9:-%33 cienki

0| % maly

13 FE dwiescie tysiecy rupii
14. -*E%E:EE' serce

15. *«% brzydki zapach

16. ;F:FI twarz

3.1. (15 pkt) Wpisz wyrazy yyyyyy w odpowiednie miejsca.

3.2. (15 pkt) Zapisz pismem XXXXXX: bokhorok —
porimung — risa —

3.3. (10 pkt) Zapisz alfabetem tacinskim:

BFTE +YFEF



XX OLIMPIADA LINGWISTYKI MATEMATYCZNEJ (2021/22)
ELIMINACJE SZKOLNE - ODPOWIEDZI DO ZAD. 1

Pkt za zad. 1:

IMIE I NAZWISKO: ..ottt s
NI 0 5 PP P OO PR PTPRN
1.1.

avaj matka kergafto wewngtrz

jofkar czerwony jy/talenat oni plyneli

marij mqz, mezczyzna Jemfadan gryka

Jonanef pieni si¢ tunaktsfo nauczyciel

pajdale pozZyteczny tunem/onak wlasnie nalezgcy do ucznia
tuvartaf twarog kyrtnegorno kolej zelazna

ysteltor miejsce przy stole mlandombalne na ziemi

1.2.



XX OLIMPIADA LINGWISTYKI MATEMATYCZNEJ (2021/22)
ELIMINACJE SZKOLNE — ODPOWIEDZI DO ZAD. 2
Pkt za zad. 2:

IMIE INAZWISKO: .o

S O A L e
21. A...... B...... C...... D...... E...... F......

2.2.

7) DAH TSEGAH AHJAH TSAHASZIH DIBEHYAZZIE AKHA AKEHDIGLINI AHJAH BEHHGA

AKEHDIGLINI AHJAH GAH TSAHASZIH TSINTLITI SHIDA MOASI TSEGAH

8) DAH TSEGAH AHJAH TKIN GAH CHUO GAH TKIN AHJAH TSAH BE DIBEH GLOEIH TKIN
DIBEHYAZZIE DIBEHYAZZIE TSAH AKHA DAH MOASI AKHA TSINTLITI AHJAH DAH AKHA

CHAYESDESI

2.3. My battleship is small. (M6j pancernik jest maty).

I have a submarine in Japan. (Mam t6dz podwodng w Japonii).



XX OLIMPIADA LINGWISTYKI MATEMATYCZNEJ (2021/22)
ELIMINACJE SZKOLNE - odpowiedzi i schemat oceniania

1.1. (14 pkt)
avaj matka kérgofto wewngtrz
jofkar czerwony Jy talénat oni plyneli
marij mqz, mezczyzna Jem[adan gryka
Jonanéf pieni sig tanoktsfo nauczyciel
pajdzile pozyteczny tu nemfgn{lk wlasnie nalezgcy do ucznia
tavortsf twarég Kyrtnegérno kolej zelazna
ysteltér miejsce przy stole mlandambalne na ziemi

Po 2 pkt za kazda dobrg akcentuacj¢ powyzej siedmiu (czyli za 14 poprawnie zaakcentowanych stow dajemy
14 pkt, za 13 — 12 pkt, za 12 — 10 pkt, za 11 — 8 pkt, za 10 — 6 pkt itd.; za 7 lub mniej — 0 pkt).
Podanie dwoch akcentow w jednym stowie traktujemy jako btad!

1.2. (15 pkt)

o Przy ustalaniu akcentu wszystkie samogtoski zredukowane (9, gloski szwa) traktujemy tak,
jakby ich nie bylo. (5 pkt)

o Jesli stowo koncezy si¢ spotgloska, akcentowana jest ostatnia samogtoska. (5 pkt)

o Jesli stowo konczy si¢ samogloska, akcentowana jest samogtoska druga od konca. (5 pkt)

15 pkt przyznajemy takze za sformutowania rownowazne, np.:
»Akcent ma ostatnia samogloska w stowie, ktora jest ro6zna od o i ma po sobie jeszcze jakas$ gloske.”;

,Jesli stowo konczy si¢ samogtoska, akcentowana jest przedostatnia niezredukowana samogtloska, a jesli
konczy si¢ spotgtoska — ostatnia niezredukowana samogtoska.”



2.1. (5 pkt) A5, B2, C1, D6, E4, F3

Po 1 pkcie za kazde dobre dopasowanie powyzej jednego (czyli za 6 dobrych dopasowan dajemy 5 pkt,
za5—4pkt, za 4 — 3 pkt, za 3 — 2 pkt, za 2 — 1 pkt, za jedno lub Zadne poprawne dopasowanie — 0 pkt).

2.2. (13 pkt) 7) They love Alaska very much. (6 pkt)
8) Their friends will not come to Australia. (7 pkt)

W obu zdaniach dowolny btad (niepoprawny lub znieksztatlcony wyraz, brak pojedynczego wyrazu lub
niewlasciwa pozycja wyrazu) kosztuje 2 pkt, czyli:

- w przyktadzie 7) przy jednym bt¢dzie przyznajemy 4 pkt, przy dwoch — 2 pkt, przy wigeej niz dwoch — 0,
- w przyktadzie 8) przy jednym bigdzie przyznajemy 5 pkt, przy dwoch — 3 pkt, przy trzech — 1 pkt, przy
wigcej niz trzech — 0 pkt.

2.3. (13 pkt)

My battleship is small. = TSINTLITI TSAHASZIH LOTSO TKIN DIBEH DIBEH TSINTLITI
WOLLACHEE DIBEHYAZZIE DIBEHYAZZIE (6 pkt)

| have a submarine in Japan. = TKIN TSEGAH WOLLACHEE AKEHDIGLINI AHJAH WOLLACHEE
BESHLO TKIN TSAH BEHNAALITSOSIE (7 pkt)

Za pojedynczy btad uznajemy brak jednego stowa-kodu, nadmiarowe pojedyncze stowo-kod oraz zapisanie:
zamiast LOTSO — DIBEHYAZZIE AKHA DAH DIBEH AKHA
zamiast BESHLO — NAHASHCHID AHJAH DIBEH TSEGAH DIBEHYAZZIE AKHA

zamiast BEHNAALITSOSIE - NAHASHCHID AHJAH TSEGAH TSAH WOLLACHEE WOLLACHEE
DIBEHYAZZIE TKIN DAH DIBEH AKHA DIBEH TKIN AHJAH

W obu zdaniach kazdy pojedynczy btad kosztuje 2 pkt, czyli:

e w pierwszym przykladzie przy jednym btedzie przyznajemy 4 pkt, przy dwoch — 2 pkt, przy wiecej niz
dwoch — 0 pkt,

e w drugim przyktadzie przy jednym bltedzie przyznajemy 5 pkt, przy dwoch — 3 pkt, przy trzech — 1 pkt,
przy wiecej niz trzech — 0 pkt.



3.1. (15 pkt)
Po 1 pkcie za kazde dobre dopasowanie powyzej jednego. (Czyli za 16 dobrych dopasowan — 15 pkt,

za 15 — 14 pkt, za 14 — 13 pkt itd.; za jedno lub zadne poprawne dopasowanie — 0 pkt).

1| & TF kormo 26ty

2| &4 kodo szybko

3 JR-F kubui prawda

1 RFEF bumakhang twoja starsza siostra
5| F AL nahnok kos¢

6 PETF bekereng brat

7| L bukhuk niebieski

8| PF | pimol gladki

o] Bl milik dostac

10 £ made partnerzy
un|kFFF logisong cienki

v X base maly

13| FF gira dwiescie tysigcy rupii
14| F=FEFFEFE | nwirasai serce

15. *% bwkha brzydki zapach

16 A=FX nwnam twarz

3.2. (15 pkt) bokhorok — i %% l (6 pkt)
porimung — &§ % ; (6 pkt) risa — §§ (3 pkt)

Istotna jest pozioma kreska, haczyki na jej koncach i tuki pod nia.

W kazdym przykladzie jakikolwiek pojedynczy blad (niewtasciwy znak, brak znaku lub przestawione
sasiednie znaki) kosztuje 2 pkt (czyli na 0 pkt oceniamy zapisy ,,bokhorok™ oraz ,,porimung” z ponad dwoma
btedami i ,,risa” z wigcej niz jednym btedem).

3.3. (10 pkt) HF I dagardi *YFEE lamsokai

2x5 pkt. Za zapis z pojedynczym btedem (btedna litera, brak jednej litery lub przestawienie sasiednich liter)
przyznajemy 3 pkt, za zapis z dwoma btedami przyznajemy 1 pkt.



